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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację nr K10INT8069, Pana Pawła Jabłońskiego, 
Posła na Sejm RP, z dnia 19 lutego 2025 r. 

Na wstępie chciałbym podkreślić, iż Minister Aktywów Państwowych, a także obecny Rząd 
RP traktuje sprawę bezpieczeństwa energetycznego w sposób priorytetowy. 

Odnosząc się do zagadnień podniesionych w przedmiotowej interpelacji, uprzejmie 
informuję, iż umowa społeczna dotycząca transformacji sektora górnictwa węgla 
kamiennego oraz wybranych procesów transformacji województwa śląskiego jest, zgodnie 
z jej zapisami, podstawowym dokumentem transformacji sektora górnictwa węgla 
kamiennego w Polsce i obejmuje kwestie dalszego funkcjonowania aktywów 
wydobywczych.

Biorąc pod uwagę fakt, że Elektrownia Rybnik aktualnie nie funkcjonuje rentownie oraz, 
że nowy blok gazowo-parowy, budowany przez spółkę Rybnik 2050, należącą do Grupy 
Kapitałowej PGE, zapewni stabilność systemu elektroenergetycznego w tym regionie, PGE 
Górnictwo i Energetyka Konwencjonalna S.A. podjęła decyzję o wyborze scenariusza 
ekonomicznego determinującego termin wyłączenia, gdyż analizy ekonomiczne i techniczne 
wskazują, że nie ma żadnych perspektyw poprawy rentowności Elektrowni Rybnik. Należy 
przy tym zauważyć, iż prowadzenie przez Zarząd Spółki trwale nierentownej działalności 
może zostać uznane za działanie na szkodę spółki i podlega odpowiedzialności prawnej.

Jednocześnie informuję, iż PGE Polska Grupa Energetyczna S.A. i Polskie Sieci 
Elektroenergetyczne S.A. w dniu 5 grudnia 2024 r. uzgodniły, że dwa z obecnie działających 
czterech bloków na węgiel kamienny Elektrowni Rybnik, będą wykorzystywane do końca 
czerwca 2026 r., a dwa kolejne będą funkcjonowały do 2027 r. Dzięki tej decyzji 
uwzględnione zostaną potrzeby sieciowe Krajowego Systemu Elektroenergetycznego 
i zapewnione zostanie bezpieczeństwo energetyczne, przy jednoczesnym zagwarantowaniu 
lokalnym odbiorcom w Rybniku niezagrożonych dostaw ciepła.

Dodatkowo należy zauważyć, iż według obecnych przepisów dotyczących aukcji 
uzupełniających rynku mocy, bloki Elektrowni Rybnik będą prawnie dopuszczone do 
uczestnictwa w tych aukcjach. Taka możliwość była w ostatnich latach prawnie wykluczona 
ze względu na ograniczenia emisyjności jednostkowej CO2 dla jednostek rynku mocy, 
których Elektrownia Rybnik nie spełniała ze względu na wykorzystywanie węgla 
kamiennego, jako podstawowego paliwa produkcyjnego. Aukcje uzupełniające zostaną 
ogłoszone w 2025 r. dla okresu dostawy w drugim półroczu 2025 oraz dla okresu dostawy 
w roku 2026. Kolejne aukcje uzupełniające, aż do roku dostawy 2028, mają być ogłaszane 
z jednorocznym wyprzedzeniem w stosunku do okresu dostawy.



Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Robert Kropiwnicki
sekretarz stanu
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